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Tárgy: Külföldről letelepedési szándékkal hazatérők személyi igazol
vánnyal való ellátása. 

Az 1983. évi 4. sz. tvr. 1. §. (1) bekezdése értelmében közkegyelem 
útján hazatérhetnek az országba mindazok a személyek, akik a felszaba
dulás óta a tvr megjelenésének napjáig engedély nélkül hagyták el az 
ország területét, továbbá a tvr. szellemének megfelelően elő kell segíteni 
azoknak a személyeknek is a hazatérését, akik a felszabadulás előtt tá
voztak el külföldre.

Ennek megfelelően az 1963. évi 005. sz. miniszteri parancs hatályon kí
vül helyezte a korábban érvényben levő ide vonatkozó utasításokat és 
új szabályokat állapított meg.

A 005. számú parancs értelmében a  végleges szándékkal hazatérő sze
mélyeket a határátlépő állomáson „Utazási ig a z o lv á n n y a l"  látják el 
és 48 órán belül kötelesek Jelentkezni vidéken a lakóhelyük szerint ille
tékes rendőrkapitányságon, Budapesten a rendőrfőkapitányság kijelölt 
politikai szervénél (Budapest, VI., Népköztársaság útja 12.). A hazaté
rők érkezését a megyei rendőrfőkapitányságok politikai osztályai (Bu
dapesten a kijelölt szerv) előre jelzik a lakóhely szerinti rendőrkapitány
ságoknak. A Budapestre hazatérőknek a  rendőrfőkapitányság kijelölt 
szervénél történő Jelentkezés után kell a lakóhely szerinti kerületi rend
őrkapitányságnál jelentkezni. A Jelentkezést az utazási igazolványon 
Jelzik.

•

A hazatérők személyi igazolványának kiadásával kapcsolatban a követ
kezőket rendelem el:

1. A Járási, városi, városi-kerületi rendőrkapitányságok a hazatérő sze
mélyekkel a tvr. szellemének megfelelően foglalkozzanak. A meg
jelenő személyektől vonják be az esetleg hazahozott személyi igazol
ványt és a Határőrség szervei által kiadott utazási igazolványt.

Budapesten a kerületi rendőrkapitányságok ellenőrizzék az utazási 
igazolványon, hogy a  hazatérők eleget tettek-e a rendőrfőkapitány
ság kijelölt szervénél Jelentkezési kötelezettségüknek. Azokat a sze
mélyeket, akik nem jelentkeztek, ebből a célból oda kell irányítani. 
Külön jelenteni kell a politikai osztályoknak (Budapesten a kijelölt 
szervnek) azokat a  hazatérőket, akik előzetes értesítés vagy utazási 
igazolvány nélkül jelentkeznek a rendőrkapitányságon.
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2. A hazatérő személyeket az 1. pontban végrehajtott eljárás után el 
kell látni egy hónapig érvényes ideiglenes személyi igazolvánnyal.

Az ideiglenes személyi igazolványt okmányok vagy a bem utatott sze
mélyi igazolvány alapján, ezek hiányában személyes nyilatkozat 
alapján kell kiállítani.

Az ideiglenes személyi igazolvány 4. oldalára közlekedési korláto
zásra vonatkozó bejegyzést tenni nem szabad. Az igazolvány kiadá
sának indokaként a „kiadva okmányok beszerzése céljából” szöveget 
kell alkalmazni.

3. Vidéken az ideiglenes személyi igazolvány kiadásakor tájékoztatni 
kell a  hazatérőt, hogy a megyei rendőrfőkapitányság politikai osztá
lya utasításának megfelelően hol, mikor köteles jelentkezni.

A bevont utazási igazolványokat fel kell terjeszteni a megyei rendőr
főkapitányság politikai osztályához, Budapesten a rendőrfőkapitány
ság kijelölt szervéhez.

4. Az ideiglenes igazolvány használatának ideje alatt az elveszett, meg
semmisült, külföldön hagyott igazolványok tulajdonosainak adatait 
priorálni kell a Központi Lakcímhivatalban.

Vidéken a beszolgáltatott igazolványok tulajdonosainak adatait csak 
a  helyi bejelentő nyilvántartásban kell priorálni.

5. Azokról a személyekről, akik vidékről 1954. február 1. után távoz
tak külföldre és nem a külföldre távozás előtti lakóhelyük szerinti 
rendőrkapitányságnál jelentkeznek, az ideiglenes igazolvány kiadá
sával egy időben ki kell tölteni a régi lakóhelyre vonatkozó kijelentő
lapot, rá  kell vezetni a „külföldről hazatérő” szöveget és meg kell 
küldeni a régi lakóhely szerinti rendőrkapitányságnak. A kiadásra 
kerülő személyi igazolványba már az új lakóhelyet kell bejegyezni.

6. Egy hónap eltelte után az ideiglenes igazolványt be kell vonni és he
lyette új -  állandó személyi igazolványt kell kiadni. Azokat a sze
mélyeket, akik egy hónap után nem jelentkeznek, be kell idézni. Az 
idézésre történő ismételt meg nem Jelenést jelenteni kell az illetékes 
politikai szerveknek.

Azok a személyek, akiknek ideiglenes igazolványa személyes nyilat
kozat alapján lett kiállítva, az igazolvány kiváltásához szükséges ok
mányokat is kötelesek bemutatni. Erre az ideiglenes igazolvány ki
adásakor fel kell, hívni figyelmüket.

Az állandó igazolvány lakcím részének első bejelentési rovatába be 
kell jegyezni a külföldi tartózkodás helyét és az ország elhagyásának 
időpontját, a kijelentési rovatába ahová a  hazatérő érkezik és az or
szághatár átlépésének napját. Az új lakcímet a következő bejelentési 

 rovatba kell bejegyezni. 

Az igazolvány különleges bejegyzések oldalára megkülönböztető be
jegyzést tenni tilos.

Az igazolvány kiadásának jogcímeként az elveszett, megsemmisült, 
külföldön hagyott igazolványok esetében az „elveszett” , a  beszolgál
ta to tt igazolványok esetébe n a „ le já rt” szöveget kell bejegyezni. Az 
első ellátásként kiadott igazolványokba jogcímet bejegyezni nem 
kell.
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A törzslap feljegyzési rovatába be kell vezetni az igazolvány kiadá
sának jogcímét, a „külföldről hazatérő” szöveget, a volt külföldi ta r
tózkodási helyet, valamint a külföldre távozás és hazaérkezés nap
ját.

7. A hazatérőről figyelőlapot elhelyezni nem kell. A korábban elhelye
zett figyelőlapokat selejtezés során el kell távolítani a bejelentő nyil
vántartásból.

Az igazolvány kiadása szempontjából egyéb vonatkozásban az általános 
szabályok szerint kell eljárni.

Jelen utasítás nem vonatkozik a látogatóba hazatérő, valamint egyéb in
dok alapján (útlevelét elvesztette , megsemmisült, külföldön megbetege
dett vagy tu rista  csoporttól leszakadt é s  késve érkező, stb.) „hazatérési 
igazolvány’’-nyal hazatérő személyekre.

Felhívom Vezető elvtársakat, hogy a fenti feladatok végrehajtását körül
tekintően szervezzék meg és gondoskodjanak a végrehajtás ellenőrzésé
ről.

KŐRÖSI GYÖRGY
r. vezérőrnagy  

m iniszterhelyettes

Felterjesztve: Miniszter elvtársnak,
Kapják: Miniszterhelyettesek,

II. III. csoportfőnökök,
Határőrség Országos Parancsoka,
Rendőriskolák parancsokai 5 pld.,
I I / I I - 3. Osztály 3 pld.,
Megyei (budapesti) rendőrfőkapitányok és helyetteseik. 
Járási, városi kerületi rendőrkapitányok 2 pld.

Készült: 480 példányban.
Tartalmaz: 3 lapoldalt.
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